

№ 139 (2923)

СРЕДА

18 НОЯБРЯ

1942 года

Выходит по средам,  
пятницам и воскресеньям

Цена 10 коп.

# Городецкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## БЫСТРО ЗАСЫПАТЬ СЕМФОНДЫ В КОЛХОЗАХ

Колхозники нашего района вырастили и убрали в нынешнем году высокий урожай зерновых, технических и овощных культур. Это дает возможность всем колхозам полностью засыпать семенные фонды полноценным, высококачественным зерном.

Проявляя хозяйственную заботу об урожае будущего года, передовые колхозы: им. Тимирязева, «Красный маяк», «Новый путь», «Красный судостроитель» и другие, еще во время уборки зерновых, засыпали семенные фонды. Все семенное зерно тщательно отсортировали, очистили и организовали хорошее хранение его.

К сожалению, так поступают далеко не все. В колхозах: «Советская деревня», «Лесной край», «Красный луч», «Первое мая», им. Пушкина до сих пор не засыпаны полностью семенные фонды. В колхозе «Новая жизнь» не засыпано еще ни килограмма семян, а в колхозе им. Чкалова из плана 250 цент. засыпано только 40 цент. Эти колхозы сильно затянули обмолот, а руководители колхозов «Новая жизнь» т. Ботвиньев и им. Чкалова т. Лебедев об обмолоте зерна с семенных участков даже и не думают. Только преступной беспечностью руководителей можно объяснить такое положение с подготовкой семян к весне в этих колхозах.

Нет должной ответственности, заботы за своевременное образование семенных фондов и у руководителей района. Правда, зав. районом тов. Подельышев много говорит о том, что хорошие семена — залог высокого урожая. Но какая цена этим разговорам, когда он почти ничего не сделал для обеспечения посевов в 1943 г. доброкачественными семенами, если не считать формального доведения планов о засыпке семенных фондов до колхозов. А что следует после этих планов... в районе трудно узнать. Даже сам тов. Подельышев расплагает сведениями, о ходе засыпки семенных фондов, двухнедельной давности и не собирается этим вопросом интересоваться еще неделю — две.

Время не ждет. Задача сейчас состоит в том, чтобы в ближайшие дни завершить обмолот урожая с семенных участков и полностью засыпать семена в каждом колхозе. Все зерно, предназначенное под посев, надо очистить, если нужно подсушить проверить его в контрольно-семенной лаборатории и образцово хранить его в течении всей зимы.

Засыпка семян сейчас — важнейшая задача сельских партактивов, колхозов, сельсоветов и решить ее надо быстро, как этого требует военная обстановка. Чем больше будет проявлено заботы о семенах сейчас, тем больше будет шансов на получение в 1943 году высокого урожая.

## ОТВЕТЫ ТОВ. И. В. СТАЛИНА НА ВОПРОСЫ КОРРЕСПОНДЕНТА АМЕРИКАНСКОГО АГЕНТСТВА АССОШИЭЙТЭД ПРЕСС

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтэд Пресс г. Кэссиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

«Г-н Кэссиди!

Отвечаю на Ваши вопросы, присланые 12 ноября:

1. «Как советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?

Ответ. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итalo-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишний раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители неспособны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланки до Бужи и мастерски проводимый разгром итalo-немецких войск в Западной пустыне.

2. «Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ежидает Советский Союз?»

Ответ. Пока еще рано говорить о сте-

пени эффективности этой кампании в смысле уменьшения непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. «Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?»

Ответ. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу, так же как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением  
И. СТАЛИН.

13 ноября 1942 года.

## Районное собрание партактива

Вчера состоялось районное собрание партийного актива. Присутствующие заслушали и обсудили доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Полякова «О задачах партийных организаций в связи с докладом товарища Сталина от 6 ноября 1942 года.

Подробно остановившись на содержании доклада товарища Сталина о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, подчеркнув историческое значение доклада для всего советского народа, т. Поляков, отметил успешную работу ряда предприятий, колхозов района, направленную на усиление помощи фронту.

Механический завод, судоверфь, промкомбинат артели им. 21-й годовщины Октября, «Красный швейник» ежемесечно выполняют и перевыполняют производственные планы.

Колхозы района успешно справились с основными сельскохозяйственными работами. Пере выполнен план развития животноводства по крупному рогатому скоту, овцам, свиньям. На 5 ноября выполнены обязательства по сдаче государству сена, картофеля, овощей, льнопродукции. Особенно успешно решают задачи в сельском хозяйстве колхозы им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, «Красный

маяк», «12 лет Октября», им. Чапаева и другие.

Трудящиеся района принимают активное участие в сборе теплых вещей для Красной Армии, 620 тыс. руб. отчислили в фонд обороны, 185 тыс. руб. внесли на строительство танков.

Однако если бы все первичные партактивы предприняли, колхозов лучше использовать предоставленное им право контроля деятельности администрации и правлений колхозов, по-настоящему бы возглавили руководство социалистическим соревнованием, результаты работы в районе могли быть значительно лучше.

Тов. Поляков резко критиковал за плохую работу руководителей леспромхоза и Ковровского мехлесопункта, артели «Новый путь», колхозов «Лесной край», «По ленинскому пути», им. Чкалова, «Первое мая» и указал руководителям до конца перестроить работу на военный лад, покончить со своей расхлябанностью и подтянуть дисциплину среди всех работников.

В прениях по докладу выступили тт. Потапов (мехлесопункт), Бугин (Пестовский сельсовет), Мартемьянович (горсовет), Серов, Зеленцов (секретари райкома ВКП(б)), Антонов (НКВД), Балов (редакция), Малов (колхоз «12 лет Октября»).

Да здравствует победа англо-советско-американского боевого союза!

(Сталин).

В ответ на доклад вождя

Задание выполнено

досрочно

Цех № 1 судоверфи получил срочное, ответственное задание. Времени на выполнение его было дано очень мало. Что делать, что предпринять для того, чтобы выполнить заказ в срок — размышляли руководители цеха. И как всегда на помощь пришли комсомольцы.

Бывшая штамповщица тов. Полякова по состоянию здоровья переведена на работу в контору. Узнав о срочном задании, она, по окончанию рабочего дня в конторе, пришла в цех, встала к штамповочному станку. С ней вместе после основной работы в цехе вернулись на ночную работу комсомолка тов. Кудряшова и молодая работница тов. Герасимова. В течение двух суток они не выходили из цеха и выполнили задание досрочно.

— Так мы отвечаем на доклад товарища Сталина — заявили молодые патриотки.

А. МАЙОРОВА

Секретарь комсомольской организации

## Новая волна соревнования

Доклад товарища Сталина на заседании Московского Совета 6 ноября 1942 г. глубоко запал в сердца наших колхозников. Воодушевленные докладом вождя, они с еще большей энергией взялись за работу, за усиление помощи Красной Армии. В бригадах и звеньях с новой силой развернулось социалистическое соревнование за образцовую подготовку к будущей весне.

Колхозы «Первомаевец» и «Победа», полностью завершив обмолот зерновых, засыпали семенные фонды. Сейчас колхозники дружно сортируют и очищают семена. Весь сельскохозяйственный инвентарь и машины собраны и убраны под навес и в сараи. В ближайшие дни будет начат их ремонт. Звенья приступили к сбору местных удобрений. Около 400 волов навоза и торфа на поля колхоза «Победа» уже вывезено.

П. ВАГАНОВ.

Председатель Можковского сельсовета.

## Получили вторую Всесоюзную премию

Наркомат заготовок СССР и ВЦСПС, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования заготовительных организаций за III квартал 1942 года, в числе других заготовительных организаций, признали победителем в социалистическом соревновании Городецкий сено-заготовительный пункт (заслуживший т. Егорьев). За хорошие показатели в работе по выполнению сеногоставок колхозному рапзаготпункту присуждена вторая премия Наркомзага СССР в сумме 20.000 рублей.

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Есть ли на хлебокомбинате агитколлектив?

С точки зрения формальной на этот вопрос можно ответить утвердительно. Да, агитколлектив есть: составлен список агитаторов из 5 человек, указано какой участок закреплен за каждым агитатором. Копия этого списка передана в РК ВКП(б). По форме вообщем все правильно, а по существу? Предоставим слово комсогруп хлебокомбината агитатору т. Шишановой.

— Агитмассовая работа в нашем коллективе поставлена слабо — откровенно рассказывает она. — Беседы и лекции — редкое явление. Нерегулярно проводятся и читки газет.

Это же констатирует и руководитель агитколлектива тов. Шумилов.

— Слабые у нас агитаторы, даже беседу хорошо провести не могут, — жалуется он.

Однако т. Шумилов мало делает для повышения политической активности агитаторов. Он не помогает им в самообразовании, в идеально-политическом росте. Всю агитационно-массовую работу руководитель агит-

коллектива проводит сам и, разумеется, не справляется один с этим.

Когда вышли газеты с докладом товарища Сталина, на заседании Московского совета 6 ноября 1942 г., тов. Шумилов не проинструктировал агитаторов, в результате еще далеко не все рабочие хлебокомбината ознакомлены с этим важнейшим документом.

Мало заботятся о повышении своего идеально-политического уровня и сами агитаторы; тт. Шишанова, Потигова, Пьянова и другие редко бывают на лекциях, проводимых РК ВКП(б), мало работают над собой.

На хлебокомбинате часты случаи нарушения трудовой дисциплины, хищений. Агитаторы проходят мимо этих фактов, они не мобилизуют на них внимания коллектива, равно, как и не популяризируют примеров стахановского самоотверженного труда. Агитколлектив хлебокомбината пока существует только на бумаге.

П. БЫХОВСКАЯ

## ПЕРЕДОВОЙ АГИТАТОР

Учителяница Смиринской школы — агитатор тов. Новожилова пользуется заслуженным авторитетом среди членов колхоза им. 8 марта. Во время полевых работ ее, как агитатора, часто можно было видеть в бригадах. Тов. Новожилова рассказывает колхозникам о положении на фронтах, читает им газеты, проводит интересные беседы по волнующим вопросам.

Регулярно два раза в месяц агитатор совместно с членами редакции выпускает общеколхозную газету, один раз в декаду — «Боевой листок».

Агитатор тов. Новожилова использует все формы агитации, правдивым большевистским словом вдохновляет колхозников на самоотверженный труд, на усиление помощи фронту.

М. КРИУЛИЧЕВ

## Пленум райкома ВЛКСМ

Состоявшийся 15 ноября очередной IX пленум райкома ВЛКСМ обсудил доклад секретаря райкома комсомола т. Хрипунова: о выполнении решения пленума райкома ВКП(б) «о состоянии воспитательной работы в районной комсомольской организации» и доклад председателя комиссии по работе среди пионеров и школьников т. Быковой: о перестройке пионерской работы в районе.

В прениях по докладам выступили тт. Майорова, Воронова (судоверфь), Ровинская (школа М. Горького), Семенчева (дет-

дом им. Ленина), Беляева (роно) Брыляков (политотдел Городецкой МТС), Белов (редакция), Серов (райком ВКП(б)) и другие.

Участники пленума, отметив некоторые положительные стороны в работе районной комсомольской организации, указали, что комсомольская организация района крайне медленно реализует решение пленума райкома ВКП(б) о воспитательной работе.

Выступающие отмечали также, что РК ВЛКСМ недостаточно руководит пионерской работой.

Пленум принял конкретные решения по обоим вопросам.

## Бой за высоту

Меловой холмчик тянется к небу. Это господствующая высота над прилегающими к нему складками местности. С него далеко видно рыхую придонскую степь. Кто из противников займет эту высоту, тот будет иметь преимущество контролировать все подступы и пути идущие к фронту. Вот почему здесь несколько дней неумолимо грохотала артиллерийская канонада. Шли жаркие кровопролитные бои.

Гвардейцы умело маневрируя в складках степи, пользуясь пересеченной местностью: оврагами, буграми ловко вводили в заблуждение врага.

Мы получили задание отбить у немца этот меловой холм, но он был сильно укреплен. Около роты немецкой пехоты окопавшись стерегли белую гору. На вершине ее сидел наблюдатель. Двумя выстрелами гвардейцы — артиллеристы уничтожили гнездо фашистских наблюдателей. Фрицы в щелях зашевелились, наши пехотинцы, пулеметчики и минометчики с другой небольшой высотки открыли ураганный огонь по немцам, отвлекая все внимание на себя. От наших мин, в открытых окопах гансам стало жарко.

Не выдержав огня гвардейцев, фашисты группами по 5-8



Женщины-пожарники одной из участковых пожарных команд Ленинского р-на (Ленинград) на тренировке. Фото В. Уткина. Фотохроника ТАСС

Фетровая обувная фабрика, где директором тов. Капитонов, работает точно по графику.

На снимке: Сортировка готовой продукции для Красной Армии. Справа — старшевикомиссар А. В. Миронова. Фото Н. Фигуркина. Фотохроника ТАСС

## От Советского Информбюро

### Утреннее сообщение 17 ноября

В течение ночи на 17 ноября наши войска вели бои с противником в районе **Сталинграда**, северо-восточнее **Туапсе** и юго-восточнее **Нальчика**. На других фронтах никаких изменений не произошло.

◆ В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки мелких групп противника. В южной части города бойцы Н-ской части вели активные действия. На поле боя подбито более 100 винтовок противника и другие трофеи. Орудийные расчеты сержантов Иванцова и Кратара, ведя огонь прямой наводкой, уничтожили до роты немецкой пехоты. На другом участке огнем наших артиллеристов рассеяно до батальона пехоты противника.

◆ Северо-западнее Сталинграда артиллеристы и минометчики под командованием тов. Полуектова разрушили 4 немецких блиндажа, подавили огонь 2 минометных батарей и расстреляли 3 взвода вражеской пехоты.

Н-ское подразделение предприняло разведку боем. Разведчики ворвались в расположение противника, взорвали 2 ДЗОТа, уничтожили до 50 гитлеровцев и, захватив 2 станковых пулемета и 3 миномета, вернулись в свою часть.

◆ Юго-восточнее Нальчика наши бойцы вели активные боевые действия. На одном участке группа наших танков вклинилась в оборону противника. Экипаж танка под командова-

нием старшего лейтенанта Паршина раздавил гусеницами 3 противотанковых орудия и 4 немецких автомашины. Танк старшего лейтенанта Терещенко истребил до взвода пехоты и уничтожил несколько пулеметных точек противника. Немцы пытались ликвидировать прорыв и спешно бросили 12 танков.

В завязавшемся бою наши танкисты подбили 4 танка противника.

◆ Северо-восточнее Туапсе

численно превосходящие силы немцев атаковали высоту, которую обороняло Н-ское подразделение. Советские бойцы пулеметным огнем внесли разстройство в ряды противника, а затем перешли в контратаку. Гитлеровцы отступили, оставив на поле боя 160 трупов.

◆ На Калининском фронте

разведывательная группа Н-ской

части проникла в тыл противника и разгромила немецкий гарнизон в одном из населенных пунктов. Уничтожено 90 немцев, 6 пулеметов и автоматическая пушка. Взяты пленные.

Как сообщают, команда одной немецкой подводной лодки отказалась выйти в море. Весь экипаж подводной лодки был арестован и заключен в концентрационный лагерь «эстервеген» в Эмсланде, в районе Папенбурга.

Гестапо проводит в связи с

этим чистку среди личного со-  
става флота.

Все попытки немцев, вернуть

эту важную высоту оказались

безуспешными.

На другом участке наши гвардейцы, также стремительно вы-  
били врага из одного небольшого хутора.

Мы вошли в хутор Немцы угнали из этого селения всех жителей. Хаты разграблены и развалены. Домашнюю утварь: горшки, посуду, столы, кровати и стулья немцы забрали в блиндажи.

Гитлеровские бандиты угнали и перерезали весь скот и домашнюю птицу.

Придет время и гитлеровские бандиты сполна оплатят счет советских граждан.

Наши бойцы сделают все, чтобы приблизить час расплаты.

А. АНГЕЛОВ

Действующая Армия.

В блокнот животновода

## КАК ПОВЫСИТЬ ПЛОДОВИТОСТЬ ОВЕЦ

Увеличение многоплодия овец имеет большое хозяйственное значение.

Рядом практических наблюдений установлено, что на многоплодие влияют различные причины. Среди них важнейшие следующие: отбор и оставление на племя овцематок, происходящих от наиболее плодовитых матерей и отцов. По данным Горьковской зоотехнической станции метисные матки от прекоса и местной короткохвостой овцы, дали 138 ягнят за 100 окотов, а у метисных овец от тройневых маток родилось 158 ягнят.

Наибольшее влияние на многоплодие овец оказывает кормление овцематок в период подготовки их к случке и во время супности. На овцеферме колхоза «Красный маяк» в 1937 году, при очень хорошем кормлении, было получено 212 ягнят, а при плохом кормлении в 1941 году только 117 ягнят. Особенное благоприятно на многоплодие действует пастбища овец на богатых питательными веществами зеленых пастбищах. Такие пастбища обычно богаты белком, минеральными витаминами и другими веществами необходимыми для быстрого оплодотворения и обеспечения многоплодия. При кормлении на плодовитость оказывает влияние и сезон окота.

Так, на опытных ОТФ Городецкого района Горьковской зоотехнической станции отмечено, что у метисных овец, ягнившихся в ноябре было 169 ягнят, а в июне 125 ягнят на 100 окотов. Очевидно более благоприятными сроками случки следует считать июнь — сентябрь. В колхозах же, не обеспеченных теплым помещением, для зимних окотов, сроки случки приходится перенести, но при этом необходимо особое внимание уделять кормлению овцематок в предслучной период.

Н. ДЕОМИДОВА.

Кандидат биологических наук.

Следующий номер  
«Городецкой правды»  
выйдет 22 ноября с. г.

Ответственный редактор

А. М. БЕЛОВ.

КИНО-ТЕАТР

18, 19, и 20 ноября  
звуковой художественный  
кинофильм

„АЛЕКСАНДР  
ПАРХОМЕНКО“

в 9 частях  
Сверх программы  
кино-журнал

Начало сеансов в 7  
и 9 часов вечера.  
Касса с 5 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

С 17 ноября  
открыт прием учащихся  
в Городецкую среднюю  
(вечернюю) школу взрослых.  
Заявления и документы в 5-10  
классы принимаются ежедневно с  
7 до 9 часов вечера, в помещении  
начальных классов школы имени  
М. Горького по ул. Куйбышева.  
ДИРЕКЦИЯ.